

## 医药院校课程思政案例

学 校	南方医科大学		学 院	中医药学院		
授课教师	魏辉		课程名称	中药学		
思政内容类型	政治方针、哲学思维方式、道德法治	融入方式	专题嵌入式	讲授时长	5min	
对应章节和内容	止咳平喘药-桔梗					
课程思政案例	<p>开篇引入：桔梗.与民生相关的中药</p> <p><b>【专业知识】</b>                      [性味与归经]苦、辛,平。入肺经。                      [功能与主治]开宣肺气化痰排脓,利咽。</p> <p><b>【思政元素】</b></p> <p>-1 中国中医药报官方号昨天（2020年5月26日）                      在2018年全国两会期间，习近平总书记参加内蒙古代表团审议时，听取了赤峰市松山区大庙镇小庙子村党支部书记赵会杰代表介绍该村通过发展中药产业等措施富民强村的新变化，总书记频频点头，并不时插话询问具体情况。有了总书记的关怀，小庙子村人脱贫致富的干劲更足了。今年，小庙子村又走进了人们的视野。                      来自：直播带货中药材！总书记关心的小庙子村今年又有新变化</p> <p>-2 从相加到相融融合党建带来小庙子村大变化                      好汇说历史关注-2019-09-2716:55                      -新华网赤峰9月19日，电湛蓝的天空飘着朵朵白云，暗紫色的桔梗和金黄的玉米在田里相间而种，远处延绵的山峰被绿意点缀。这如画般美丽的地方就是位于赤峰市松山区西部，距市区90公里的大庙镇小庙子村。                      -这些美丽的桔梗可不只是用作观赏，对患者而言，它们是止咳、祛痰、宣肺的一味中药材；对小庙子村以及周边村民来说，它们更是治疗“穷根”的一剂良方。</p> <p>-3 要针对查找到的各类生态隐患和环境风险，按照山水林田湖草是一个生命共同体的理念，研究提出从源头上系统开展生态环境修复和保护的整体预案和行动方案，然后分类施策、重点突破，通过祛风驱寒、舒筋活血和调理脏腑、通络经脉，力求药到病除。——2018年4月26日，习近平在深入推动长江经济带发展座谈会上的讲话</p> <p>-4 “有同志比喻，好的思想政治工作应该像盐，但不能光吃盐，最好的方</p>					

	<p>式是将盐溶解在各种食物中自然而然吸收。” ——习近平在全国高校思政工作会议上的讲话</p> <p>媒介：图片-桔梗.总书记关心的小庙子村，图片-总书记关心的小庙子村环境</p> <p>标签： <b>【思政类型】</b> 政治方针：扶贫，开发 道德法治：为人民服务，授人以渔， 哲学原理：因地制宜，具体问题具体分析</p> <p>-融入方式： 专题嵌入：特色经济中的中草药</p>
院校意见	<p style="text-align: right;">（单位公章）</p> <p style="text-align: right;">年 月 日</p>

备注：1.思政内容类型包括：政治方向和方针政策、家国情怀和社会责任、专业伦理和道德法治、科学精神和职业发展、哲学原理和思维方式、社会时间和志愿服务、人文精神与传统文化等； 2.融入方式包括：画龙点睛式、案例穿插式、专题嵌入式、隐性渗透式、讨论辨析式等；